
2052º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  05/08/2025 16:00
  Encerramento: 05/08/2025 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Peterson Xavier
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia

Narrativa

ATA Nº. 2.052 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco
(05/08/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, sexta-feira, às 08h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 05 de agosto de 2025”. Da Sessão anterior que após ser lida, foi
colocada em discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que
fizesse a leitura das Correspondências Recebidas: do Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços
Públicos Luiz Cláudio Pereira Mendonça, Oficio 039, de 31 de julho de 2025 encaminhando solicitação de uso
da Tribuna na Sessão de 05 de agosto para prestação de contas referentes às ações, obras e serviços
executados no primeiro semestre de 2025. Oficio nº003/2025, Convite para as festividades em comemoração
aos 48 anos do Operarinho Futebol Clube. O Vereador Presidente deferiu o uso a Tribuna, o senhor Luiz Cláudio
iniciou sua fala cumprimentando a todos falou que veio até essa Casa para prestações de contas do primeiro
semestre, disse que  quando assumiu a Secretaria essa estava necessitando de vários reparos em toda sua
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infraestrutura, que ao lado com o Prefeito conseguiu junto ao Governo Estadual quatro caminhões que foram
recuperados com o Orçamento da pasta que aliás as contas estão todas pagas dentro do prazo com a ajuda do
Fundersul. Falou que o patrolamento tem várias formas de serem feitas, uns são feitos só como cascalho e
outros são feitos com excelência. Que por vezes esteve ausente da Secretaria fisicamente, porém estava
acompanhado o trabalho das máquinas no trecho, disse ainda que em reunião com o Prefeito, Vice-Prefeito e o
Secretário de Governo ficou entendido que o Secretário de Agricultura vai vir somar forças com a Obras. Falou
que foi  por muito tempo  Assessor do Senador Nelsinho Trad e isso facilitou em alguns trâmites junto a vários
Órgãos do Estado e que foi graças a esse livre acesso que conseguiu intermediar uma parceria com a Suzano, e
também uma parceria inédita com a Agesul, que está aqui para aprender com seus erros que foram devidos a
ânsia de querer fazer acontecer que agora entende que a gente precisa pisar no freio, ressaltando que Jaraguari
é extenso territorialmente e por isso se torna necessário que cada Vereador busque ajude das suas “bases
maiores”, no caso os Deputados para que destinem Emendas para ajudar nos serviços de manutenção. Disse
que vai estar mais presente no seu Gabinete agradeceu ao Prefeito por ter confiado no seu trabalho e que está à
disposição para acelerar ou pisar no freio conforme a situação; falou ainda da constatação que não é fácil estar à
frente de uma Secretaria e ponderou que não está na pasta para fazer amizades, mas estará à frente da mesma
com dedicação de 100% por cento.  O Vereador Presidente convidou o Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva –
Prefeito Municipal de Jaraguari e o Senhor Davi Gomes Barbosa – Vice-Prefeito para fazerem parte da Mesa
Diretora. Passou se  à Ordem do Dia: Não havendo nenhuma matéria a ser apreciada passou-se ao Grande
Expediente: O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, cumprimentou a todos, agradeceu ao Secretário Luiz
Cláudio por vir a essa Casa fazer a prestação de contas, disse que é dever do Vereador fazer cobrança que isso
e necessário para construir uma gestão maior lembrou que todos tem que fazerem a atualização no NIS solicitou
que a Secretaria de Assistência Social juntamente com o Cras e parceria do Legislativo elaborem uma ação para
atualizar a situação das pessoas que precisam deste serviço, destacou que sua Indicação é para confortar os
familiares enlutados que precisam utilizar do espaço do Cemitério e não tem um mínimo de conforto numa
despedida tão dolorida; agradeceu a Secretaria de Saúde por atender sua demanda, falou diretamente ao
Empresário Claudiney agradecendo por   trazer de volta a Festa do Laço para o Município em breve.
Parabenizou o Senhor Davi pelo Dia do Produtor que ele organizou na semana passada com palestras e ação
votada para a classe produtora, por fim fez Convite a toda a população para participar da Festa Religiosa da
Comunidade de Bonfim. O Vereador Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos; agradeceu aos
Secretários presentes destacando a atitude do Secretário de obras por explanar a real situação da sua Secretaria
que a mesma só está usando recursos do Fundersul para pagar as despesas convidou a população para a festa
social no Distrito de Bonfim em honra ao padroeiro da Comunidade.  O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira
–PL, cumprimentou a todos na pessoa do Presidente parabenizou ao Prefeito de sua equipe que no último
domingo se fez solidário com os familiares da servidora do Município que veio a óbito no posto de saúde,
parabenizou ao Secretário de Agricultura pelo a feira do produtor que foi muito versátil e que não fique só na
conversa mas coloque em pratica as ideias citadas, agradeceu ao Secretário de Obras pelo pronto atendimento
com os Vereadores na prestação de contas. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos, cumprimentou a todos, igualmente  parabenizou o senhor Claudiney pela Festa do Laço que vai
voltar a ser realizada em nosso Município, disse ser sabedor das contenções de gastos que serão feitos para
conter as despesas nas Secretarias e que é favorável que se retire de circulação os veículos sucateados que
estão sendo usados na Secretaria de Obras colocando em risco os servidores que ali prestam serviços ,
parabenizou o Senhor Davi pela Feira do Produtor que foi muito proveitosa e se colocou à disposição como
Servidor da Pasta de Obras onde é lotado, bem como Vereador do Município.  Neste momento o Vereador
Presidente deixou a palavra livre para o Prefeito utilizar, o mesmo desejou boa noite a todos!  Disse que deixa a
porta aberta do seu Gabinete para que tanto os Vereadores quanto os Servidores bem como, a população em
geral possa sanar suas dúvidas em relação a sua Gestão. Disse  que orientou seus subordinados responsáveis
pela Secretaria de Tributos/Contabilidade  que passem a informar mesmo que de forma digital a essa Casa de
Leis os relatórios de despesas empenhadas e a que foram pagas dentro do mês já que o Balancete não é
obrigatório. Nesse momento o Vereador Mauro solicitou um Aparte no qual salientou que já conversou com o
Presidente que vão ter que fazer ajustes no Regimento Interno e que seja contemplado novamente a
obrigatoriedade do Gestor Municipal estar encaminhado pelo menos um relatório de despesas empenhadas e
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pagas. Retomando a palavra o Prefeito falou que já está estudando uma forma de pagar os sacolões doados à
população carente em forma de um cartão para ser comprados os itens nos mercados locais pois assim estão
gerando fomento de giro de capital no município, falou ainda sobre o relatório de transição vai ser encaminhado
na próxima terça feira pois não teve tempo hábil para finalizar o mesmo. Convidou os Vereadores para a feira
Central que vai ser realizada na sexta –feira com atração musical em comemoração ao Dia dos Pais igualmente
disse que se quiserem doarem blindes para o evento será bem-vindo. Disse o que o Senhor Davi não deixará a
Pasta da Agricultura como havia dito na Sessão passada mas vai agregar seu serviço a Pasta da Obra. O
Vereador Presidente Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu a presença de todos na Sessão, agradeceu
aos Vereadores por estarem sempre à disposição quando solicitados e disse ao Secretário Luiz Cláudio que está
de parabéns pelo estreitamento de relações entres os poderes , que  erros e acertos fazem parte da nossa
caminhada , que se orgulha da presença do Prefeito nas Sessões e por se dispor em  ouvir as demandas;falou
ainda que o Regimento Interno vai ser renovado porque o mesmo precisa de atualizações. Terminado o Grande
Expediente passou-se às Explicações Pessoais: O Vereador Gilvanildo, falou que não tem nada contra
nenhum Secretário que o trabalho do Vereador é solicitar serviços que a população almeja e fiscalizar para que
seja feito com excelência. O Vereador Delson disse que não persegue nenhum Secretário; Não havendo nada
mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia
declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida
discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Delieusa Custódia da Silva Vieira –
Técnico Legislativo que  a digitei:
 
 

Justificativa

  
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos

             Vereador                                                                                  Vereador

Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                          Lucas Tonet - PSDB
           Vereador                                                                                   Vereador

Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                      Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
               Vereador                                                                                  Vice-Presidente

Profª Dani Martins – PP                                                          Theocir da Farmácia - PSDB
        1ª Secretária                                                                             2º Secretário

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Delieusa Custódia da Silva Vieira
Técnico Legislativo
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2051/2025   Aprovada
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